

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

Flor de un día

Negaríamos nuestra condición de españoles, si no diésemos pruebas frecuentes de nuestra inconstancia. Durante los meses de Julio y Agosto, ha publicado toda la prensa interesantes artículos sobre el fomento de nuestra industria, artículos que presagiaban una intensa campaña; pero ha llegado el mes de Septiembre y el silencio se ha hecho sobre la misma. Quien haya seguido el curso de esas explosiones de amor patrio, habrá sufrido una gran decepción; no parece sino que han desaparecido las causas que nos hacen vivir en una angustia permanente y que nuestras actividades han entrado en un período febril. Por desgracia, hoy estamos peor que ayer, ya que la lentitud en aplicar el remedio permite que el mal se agrave, hasta dar lugar con nuestras tardías soluciones a invalidar todos los supremos recursos que se empleen.

Las nobilísimas predicaciones no encuentran eco en la opinión. Aisladamente, todos las aplaudimos; pero, carentes de espíritu colectivo, no utilizamos esa semilla que va a perderse en el estéril campo de la negligencia y de la abulia. Se va haciendo difícil excitar los neuros de España y ni aun las más poderosas corrientes galvánicas consiguen aumentar las vibraciones de la fuerza nacional. He aquí por qué no nos sorprende que la pluma fluida de Maeztu, el sosegado estudio de Cristóbal de Castro, las vigorosas diseciones de Argente y la para nosotros vergonzosa comparación que en las estadísticas hace Navarro Salvador, vayan decayendo en sus acometividades, para dejar presto las columnas del periódico á incidencias técnicas de la guerra, al crimen vulgar y á las pasionales corridas de toros, y esto es lamentable en tan excelentes pensadores, quienes de puro olvidado saben que solo una obsesionante labor de constancia puede dar algún fruto. De desear sería que esos y otros apóstoles, á los que sigue una falange creciente de admiradores, volvieran con tesón á la senda iniciada y no cesaran en su obra, hasta convencer al capital de que su misión social y sus legítimos beneficios habrá de encontrarlos dentro de casa, y que es crimen de lesa patria abandonar á ésta en sus momentos difíciles, para ayudar al engrandecimiento ajeno.

Es necesario que el sacrificio persista y por quien sabe y vale para ello se enuncien los peligros enormes que nos amenazan, si ahora no nos percibimos á evitar el desastre. Crisis de invierno con todas las agravantes que acarrea la falta de dinero en los poderes ejecutivos; exportación formidable de nuestros productos alimenticios, produciendo un encarecimiento en el mercado que trae como consecuencia la elevación de las cotizaciones; paralización de la progresión agrícola por falta de elementos fertilizantes; incapacidad del mercado interior para consumir nuestra producción y por acrecentamiento de los stocks, el cierre de las fábricas; dificultades para nutrir con nuestros excedentes hortícolas los mercados del exterior, con la siguiente depreciación dentro de España; emigración de todas las fuerzas útiles, al amparo de mejores jornales, y vertiginosa marcha por una pendiente en la que nadie logrará detenernos para terminar con un desquiciamiento que nuestro abandono busca con excesiva celeridad.

Nos pasamos la vida mariposeando; la más alta idea sólo es acogida por breves momentos, y con pasmosa facilidad se le sustituye por otra más frívola. Completamente insensibles, dejamos á

los acontecimientos que obren por sí solos, é imprevisores por excelencia, aguantamos con estóica calma las calamidades que nos abruman.

¿Dónde están vuestras virtudes? y si las tenemos ¿qué calificativo merece nuestro proceder?

Autonlo MIGUEL.

Asamblea de farmacéuticos

En los días del 7 al 11 del actual, ambos inclusive, se celebrará la asamblea anual de la Unión nacional farmacéutica.

La junta de Gobierno de esta Asociación se ha dirigido á todos los colegios de España, invitándoles á concurrir á la Asamblea, que por los temas á discutir y por los acuerdos á adoptar, será de gran interés para la clase farmacéutica.

La sesión de apertura tendrá lugar el día 7, á las tres de la tarde, y la de clausura, el 11, á la misma hora.

Junta provincial del Censo electoral

Sociedades que tendrán representación

Cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 12 de la ley electoral y en virtud de las listas facilitadas por el señor Gobernador civil, el presidente de la Junta provincial del Censo ha designado para tener en dicha Junta, durante el próximo bienio, la representación que las concede el caso sexto del artículo 11 de la expresada ley, en la parte que determina quiénes serán vocales de estos organismos, á las diez sociedades más antiguas, con domicilio en esta capital, que á continuación se expresan:

Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, Gremio de Zapateros, Los Hijos del Trabajo, Obreros Panaderos, Asociación del Arte de Imprimir, Cámara de Comercio, Agrupación Socialista Obrera, Profesiones y Oficios Varios, Centro de Sociedades Obreras y La Viña.

Esta designación se ha hecho pública en «Boletín Oficial» extraordinario, á fin de que las Sociedades ó Corporaciones interesadas puedan con oportunidad ejercer el derecho que la ley les concede.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Gratificaciones.—Se considera comprendido en los cuarto y quinto períodos, como apuntador preferente que fué del regimiento de Artillería de Sitio, á fin de que puedan serle acreditadas y abonadas las diferencias de gratificación que como tal apuntador dejó de percibir, al segundo teniente de la escala de reserva don José Oroza Seara.

OFICINAS

Reintegros.—Se reintegra el importe del pasaje de su hija, que satisfizo de su peculio desde Segovia á Palma de Mallorca, al archivero segundo del cuerpo auxiliar de Oficinas militares don Abelardo Pampillón.

Personal del material de Artillería

Nombramientos y destinos.—Se nombra maestro de fábrica de tercera clase, con destino á la Fabrica Nacional de Toledo, de plantilla, al opositor aprobado don Julián García Fernández.

Velada en el Seminario

Ayer tarde, en el salón de actos del Seminario, artística y lujosamente adornado al efecto, se celebró la anunciada velada literario musical, para festejar al ilustrísimo señor Obispo con motivo de su fiesta onomástica.

Todos los trabajos que leyeron los alumnos de diversos años del Seminario fueron aplaudidos justamente.

Llamaron poderosamente la atención el bonito número de gimnasia rítmica y unos intencionados couplets de actualidad.

El «clou» de la velada lo constituyó indudablemente el recitado del monólogo modernista, que interpretó admirablemente el alumno señor Fernández.

Al retirarse el prelado, al que acompañaban el gobernador militar, coronel del Parque y otras autoridades, fué vitoreado por los seminaristas.

El ilustrísimo señor Obispo, en agradecimiento al delicado obsequio de los seminaristas organizadores de la velada, concedió á los alumnos del Seminario dos días de vacación.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Apertura de curso

Seguindo el ceremonial de costumbre, se celebró anoche en la Escuela de Artes y Oficios la apertura del curso académico de 1915-1916.

Presidió el acto don Casimiro Lozano, primer teniente alcalde y presidente de la Junta directiva de la Escuela, y á ambos lados tomaron asiento los demás señores que forman aquélla, el profesorado y distinguidas personas.

El secretario señor Larios leyó la memoria anual, referente á las alteraciones habidas durante el curso.

A continuación, el ilustrado profesor de Aritmética, señor Blanquer, leyó un primoroso discurso, en el que demostró lo esencial que es para la juventud adquirir la enseñanza que se da en la escuela de Artes y Oficios. El señor Blanquer fué muy aplaudido.

Procedióse después al reparto de premios á los alumnos que los obtuvieron en el curso anterior y cuyos nombres publicamos oportunamente.

El acto resultó muy solemne y fué amenizado por la banda de música «La Popular».

JUNTA LOCAL DE REFORMAS SOCIALES

La sesión de anoche

Presidida por el teniente alcalde don Anacleto Gilarranz, celebró ayer sesión, en el Ayuntamiento, la Junta local de Reformas Sociales, con objeto de hacer la designación del vocal que desempeñará el cargo de presidente de la Junta municipal del Censo.

Se indicó para dicho cargo al actual presidente don Carlos Martín, pero éste se excusó por sus múltiples ocupaciones y por entender que existiendo una estrecha cordialidad entre los patronos y obreros que integran la Junta, ambos elementos debieran turnar en esos cargos.

Considerando atendibles esta razones, la Junta nombró por unanimidad presidente de la del Censo al vocal patrono don Eulogio Callejo Vázquez.

NOTA DEL DIA

EL CURSO ESCOLAR

Principió ayer el año escolar. La juventud acude á las aulas para dar comienzo á sus enseñanzas ó proseguirlas. Tuvieran esos jóvenes no más que el sentimiento de curiosidad, y ya fuera bastante para confiar en el éxito de sus tareas.

En este día nos acordamos, á la vez, del profesorado y de los alumnos. En el primero, abundan los inteligentes y los cultos; los segundos tienen toda la clara intuición de los países meridionales. Y, sin embargo, á nadie se le oculta que la enseñanza en España produce menos frutos que en otros países.

¿Por qué ese fenómeno? Traslándose nuestros profesores al extranjero, y conquistando puestos de primera línea. Traslándose los alumnos, y acoplan en seguida su pensamiento á las corrientes de Europa, sobresaliendo entre sus camaradas.

Bien á las claras nos dice esto que debemos culpar al medio ambiente. Mucho se ha adelantado en el sentido de subordinar lo administrativo á lo pedagógico; pero aún continúan siendo la Universidad y la Escuela, á los ojos del alumno, centros de sacrificio, sin que sienta por ellas el atractivo que en otras partes.

El secreto de hacer amable la enseñanza no lo hemos conquistado aún. Y de ahí la indisciplina escolar, la huelga de estudiantes, el deseo de clases cortas. Los centros docentes adquieren el carácter de tormento necesario, de fábricas de diplomas.

En el día de hoy, debemos saludar con esperanza el año escolar que comienza, y desear que se dé algún paso más en el camino de reconstitución universitaria, en el amplio sentido de la palabra; pues á estas generaciones que hoy acuden á las aulas les está reservada una lucha muy dura, en la

que sólo podrán triunfar las inteligencias cultivadas, servidas por las voluntades fuertes.

X.

Sesión del Ayuntamiento

La sesión de ayer, celebrada en segunda convocatoria, dió principio á las cuatro y media de la tarde.

Preside el primer teniente de alcalde señor Lozano y asisten los concejales señores Larios, Gilarranz, Guajardo, Well y Carretero.

Después de ser leída por el secretario el acta de la sesión última, que fué aprobada unánimemente, se dió cuenta del único asunto puesto al orden del día y que se refiere al informe de la comisión de obras autorizando á don Mariano Blanco para realizar obras en una casa de su propiedad, sita en la carretera de Boceguillas. Dicho informe fué aprobado.

Se levanta la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 4.130'15 pesetas.

NOTAS DEL OBISPADO

El mes del Rosario

El ilustrísimo Prelado, en circular que inserta el último número del «Boletín Eclesiástico», exhorta al clero de la Diócesis para que se celebre en todas las parroquias, á horas convenientes, el santo ejercicio del Rosario durante el mes actual.

Visita pastoral

Dentro de breves días reanudaré el señor Obispo la visita pastoral á los pueblos pertenecientes á los arciprestazgos de Turégano y Cantalejo.

Retiro espiritual

Tendrá lugar, para los sacerdotes de la población, en la capilla del Palacio Episcopal, el día 7 del corriente, á las cuatro y media de la tarde.

ESCUELA NORMAL DE MAESTROS

La matrícula de este año

El número de alumnos matriculados en la Escuela Normal de Maestros de esta capital, en el presente curso, asciende á setenta y tres.

Esta cifra es más elocuente que cuantos razonamientos pudieran aducirse para demostrar la necesidad de la existencia de aquel centro de enseñanza, en el que como en la Normal de Maestras, donde es también crecida la matrícula, encuentran seguro porvenir muchos jóvenes que no pueden seguir otra carrera, por falta de medios.

Y bien merecen también los numerosos alumnos que han de realizar sus estudios en ambas Normales, que la Diputación, aun á costa de algún sacrificio, proporcione á aquellos centros local adecuado en que puedan realizar su labor docente.

Sabemos que en las sesiones del actual período, se ocupará la Corporación provincial de este asunto, y no dudamos que sus resoluciones responderán al interés que siempre la ha guiado en cuantos asuntos se relacionan con la enseñanza.

Las fiestas de Caridad

La Kermesse

Desde las primeras horas de la tarde de ayer, empezó la afluencia de público al paseo del Salón, donde continuó funcionando la tómbola y se inauguró la Kermesse.

Numerosas señoritas, ataviadas con el clásico pañuelo de Manila, se dedicaron á la venta de cervezas, dulces, flores y cigarrillos.

A las cinco, llegó S. A. la Infanta doña Isabel, y después de recorrer los diversos puestos, subió al Casino de la Unión, donde fué obsequiada con un exquisito lunch.

Baile del Casino

Anoche tuvo lugar en el Casino de la Unión el baile organizado por esta Socie-

dad, para completar el programa de las fiestas de Caridad.

Los elegantes salones del Casino, así como el vestíbulo y escalera, se hallaban lujosamente adornados.

Numerosas parejas se entregaron á las delicias del baile, hasta las dos de la madrugada.

La fiesta resultó brillantísima, como corresponde á las honrosas tradiciones de nuestro primer centro de recreo.

El catastro y las vías pecuarias

Teniendo noticia la Asociación de ganaderos de que en algunos pueblos donde actualmente se están verificando los trabajos catastrales no se tienen en cuenta las vías pecuarias, sin duda por no disponer los ingenieros-jefes de las brigadas de los antecedentes necesarios, y con el fin de evitar que los intrusos traten de legitimar terrenos usurpados á las mismas, en perjuicio del Estado y de los intereses encomendados á la Asociación, ha acudido á la Superioridad, interesando se dicte una disposición de carácter general en forma análoga á lo dispuesto para el Cuerpo de Montes por real orden de 8 de Mayo de 1909, para que por los ingenieros-jefes de las brigadas catastrales se exceptúen los terrenos de vías pecuarias, reclamando al efecto, antes de empezar los trabajos de un término, que por el Archivo de la Asociación se les faciliten los antecedentes que en el mismo existan.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Cuéllar

LA FIESTA DE SAN MIGUEL

Se ha celebrado solemnemente la fiesta de San Miguel, titular de la parroquia de esta villa, con misa mayor, que fué dicha por el economo don Elicodoro Monedero, interpretándose durante ella el canto gregoriano.

El sermón estuvo á cargo del párroco don Ildefonso Patiño, quien con su habitual elocuencia, hizo el panegírico del Santo, siendo muy felicitado.

A la solemne función concurren las autoridades y numerosos fieles.

Terminada la misa, los invitados, precedidos de la banda de música, se dirigieron á la casa rectoral, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, habanos y licores.

Corresponsal.

30-9-15.

Campo de San Pedro

Apertura de la escuela.—Con motivo de haber desaparecido la enfermedad del sarampión, que se venía padeciendo en esta localidad, se ha procedido á la apertura de la escuela, clausurada desde primeros de Julio último.

Violento incendio en Fuenteszorra.—A las dos de la mañana del día de ayer, se declaró un violento incendio en las casas de los vecinos de dicho pueblo Luis López y Tomás de Agueda, siendo pasto de las llamas ambas viviendas.

A pesar del pronto auxilio de este vecindario y gran parte del de los pueblos limítrofes, que acudió casi en su totalidad, no se pudo extinguir el fuego por el grande incremento que había tomado, dando tan solo tiempo para sacar los ganados de la labranza y muy pocos muebles.

Por fortuna, no han ocurrido desgracias personales, aunque los daños materiales son de bastante consideración.

Corresponsal.

30-9-915.

Santa María de Nieva

Entronización del Corazón de Jesús.—En la casa del competente abogado y concejal de este Ayuntamiento, don Cándido

Illera, se ha verificado esta tarde el piadoso acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Oció en la ceremonia el virtuoso vicario de esta parroquia don Plácido González Mateos y fué presenciada por los hijos de los dueños de la casa y demás familia, asistiendo también algunas distinguidas personas, que después fueron obsequiadas con un espléndido «lunch».

Los cultos del Rosario.—En la parroquia y capilla de PP. Dominicos, darán comienzo esta noche los cultos del santísimo Rosario.

Como todos los años, estos cultos han de revestir gran esplendor.

El tiempo.—En la semana actual, la temperatura ha descendido considerablemente, anunciándonos la presencia del invierno, con todos sus rigores.

Corresponsal.

1-10-15.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Hemos suprimido la mendicidad callejera. El día de ayer, si la supresión llegase á ser un hecho consumado por los siglos de los siglos, merecería esculpirse con aéreas letras en los anales segovianos. El Dios le ampare caerá en desuso, y los pobres impertinentes y descarados no aporrearán nuestras puertas con más bríos que cuando llama el amo de la casa. ¡Ojalá sea duradera la obra redentora inaugurada ayer!

Empiezan las faenas escolares. El Instituto y la Escuela de Artes y Oficios abrieron ayer el nuevo curso, con las ceremonias de costumbre. Los buenos estudiantes se disponen á seguir paso á las enseñanzas de sus profesores; para los malos, la inauguración del curso es prematura, y refiriéndose á los recién adquiridos libros es muy probable que se despidan de ellos hasta Mayo.

En el paseo del Salón, continuó la tómbola y se procedió á la venta de flores, tabacos y refrescos á beneficio del Comedor de Caridad. Dió realce á la fiesta, con su presencia, la popular Infanta doña Isabel.

La velada que en honor al ilustrísimo señor Obispo tuvo lugar en el Seminario resultó muy agradable y entretenida.

HOJAS DEL CALENDARIO

Domingo, 3.—Cuadragésima primera semana. Sale el Sol, á las 6-12. Se pone, á las 17,58. Duración del día, 11 horas, 46 minutos. Luna: sale, á las 0'5; pónese, á las 15'9. Santos del día.—Nuestra Señora del Rosario y San Dionisio.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de seis á siete de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, novenario á la Virgen del Rosario.

Lunes, 4.—Duración del día, 11 horas, 43 minutos.—San Francisco de Asís, Santa Aurea y San Cayo.—Cultos, el diario en Corpus y novena en Santo Domingo el Real.

Sucesos y ocurrencias

Dos caídas

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro el joven de trece años de edad, Mariano Gutiérrez Fernández, que, á consecuencia de una caída casual en el paseo del Salón, se produjo una distensión de ligamentos en el hombro izquierdo, erosiones en la pierna del mismo lado y contusiones en ambas extremidades inferiores. Una vez asistido se retiró, en estado satisfactorio, á su domicilio, calle de Isabel la Católica.

También anoche la anciana de setenta y tres años Hermenegilda Marinas Izquierdo, sufrió una caída en su propio domicilio, corralillo de San Clemente, ocasionándose la fractura completa del brazo derecho.

Trasladada por un guardia municipal y cuatro escoberos á la Casa de Socorro, fué convenientemente curada, pasando después al Hospital de Misericordia.

La tómbola benéfica

El señor gobernador civil, en su deseo de atenuar los perjuicios que haya podido causar lo ocurrido en la tómbola benéfica y de lo cual no puede culparse á nadie directamente, puesto que en el ánimo de todos estaba la buena organización y dirección de la misma, ha publicado el siguiente aviso:

«Se advierte para satisfacción de las personas que tengan en su poder papeletas, que los objetos que hayan sufrido extravío, serán repuestos por otros iguales ó análo-

gos, aunque ello merme los beneficios de la Tómbola, como corresponde por seriedad y por respeto al derecho del público.—El Gobernador».

Nos consta que el público en general, al hablar y comentar lo ocurrido, salva unánimemente la persona del digno gobernador civil é individuos de la Junta, que han puesto á contribución su buen deseo para que la tómbola resultase ordenada y sin incidentes.

Al propio tiempo, algunas personas poseedoras de números cuyos premios se han extraviado han cedido generosamente lo que pudiera corresponderles, con el fin de que no sufran merma los fondos benéficos.

Esta mañana estuvo en el Salón el señor Gobernador civil, y el público, al tener conocimiento de lo que se propone hacer para salvar la seriedad de la obra, hizo al señor Fernández Jiménez objeto de una cariñosa demostración de simpatía.

—Se están liquidando las cuentas de la kermesse y el lunes se hará pública la cantidad á que asciende.

—Ayer se terminaron de vender todas las papeletas de la tómbola, lo que prueba que el público ha respondido generosamente á la idea del Gobernador.

Diputación provincial

La sesión de hoy

Esta mañana, bajo la presidencia del señor Bermejo Mayoral, por encontrarse enfermo el presidente señor La Calle, celebró la Corporación provincial la segunda sesión del actual período, dando comienzo á las once de la mañana.

Leyóse la memoria semestral, presentada por la Comisión provincial, haciendo el vicepresidente de la misma algunas aclaraciones sobre los acuerdos adoptados en el último semestre.

Alguna discusión produjo la formalización del contrato para el pago del proyecto de ferrocarril de Segovia á Burgos, por entender la Comisión gestora que se habían mermado sus atribuciones, dando sobre el particular las debidas explicaciones la presidencia y el vicepresidente de la Comisión provincial.

También ocupó algún tiempo la atención de los diputados el asunto de las Normales, acordándose que por la Comisión provincial se realicen las gestiones precisas para que puedan darse las clases de la Normal de Maestros en el local de la Escuela de Artes y Oficios, trasladándose á otro local el Juzgado municipal allí establecido, poniéndose á este efecto de acuerdo con el Ayuntamiento.

El comedor de Caridad

Ayer comieron en el comedor de Caridad 163 pobres, por la mañana y 199 por la noche.

En la comida de hoy han sido socorridos 110 pobres, consistiendo la comida en arroz, carne y patatas.

Esta tarde se servirán raciones de patatas con bacalao.

El señor Fernández Giménez desea que asista el público á las comidas, para que se dé perfecta cuenta de la importancia que entraña la obra.

De sociedad

Viajes

Ha regresado el muy ilustre señor don Germán Alvarez Manso, doctoral de esta Catedral.

—Ha regresado á Madrid, después de pasar en Segovia una breve temporada, el general jefe de la sección de Artillería en el ministerio de la Guerra, don Luis de Santiago, padre de los señores de Drake (don Francisco).

—De Riaza han regresado los señores de González Bartolomé.

—Ha marchado á Madrid la familia de don Eduardo Díaz.

—De su excursión veraniega por varias provincias ha regresado la señora doña Marcelina de la Pezuela.

—Mañana saldrá para la corte la distinguida señora doña Plácida Gil, viuda de Arbat.

—De Collado Hermoso, ha regresado el ex-diputado provincial don Modesto Alvarez.

—Después de pasar unos días con sus parientes, los señores de Copeiro, hoy ha salido para Madrid la distinguida señorita María Redondo.

—Con destino á Cádiz, para ocupar plaza de clarinete de primera en el regimiento de Alava, ha salido el competente músico don Antonio Miranda Campillo.

El veraneo de la Infanta

Según informes palatinos, el lunes emprenderá el regreso á Madrid, dando por terminado su veraneo en La Granja, Su Alteza la Infanta doña Isabel.

Felicitaciones al Prelado

Por el Palacio episcopal, desfilaron ayer multitud de personas de todas las clases sociales, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el ilustrísimo señor Obispo.

El Prelado recibió ininidad de felicitaciones.

Le reiteramos la nuestra, muy respetuosa.

Nombramiento

Nuestro buen amigo don Evergisto Piñero ha sido nuevamente nombrado secretario del Ayuntamiento de Etreros, cargo que desempeñó antes y en el cual se ofrece, por nuestro conducto, á sus numerosos amigos de dentro y fuera de la capital.

El veraneo

Han regresado á Madrid: desde La Granja, don Ramón Barrio y don Onofre Mata, y desde Sepúlveda, doña Lorenza de Córdoba.

El marqués de Santa Cruz

De la hermosa residencia de los duques de Santo Mauro en Las Fraguas (Santander), donde ha permanecido durante breve temporada, ha regresado á Madrid nuestro respetable amigo el subsecretario de la Presidencia y diputado á Cortes por Cuéllar, excelentísimo señor marqués de Santa Cruz.

Fiestas onomásticas

Mañana, Nuestra Señora del Rosario, celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Sanz, Entero (don A.), Warleta y Gilaranz, y las señoritas de Flórez, Figueras, Escalzo, Montenegro, Madrigal, Gila, Larroquette, García, Cáceres y Delgado.

—También celebrará mañana la fiesta de su natalicio el M. I. señor Chantre de la Catedral y Provisor del Obispado, don Mariano Martínez.

—El lunes serán los días de los señores Alamán, Peinador y Galindo.

Reciban todos nuestra felicitación.

Un baile

Esta noche, á las diez, se celebrará un baile de sociedad en los salones del Círculo Mercantil, que se espera ver animadísimo.

Nuevos vocales

Han sido designados para el cargo de vocales de la Junta provincial de Primera enseñanza, en concepto de madre y padre de familia, respectivamente, doña Pilar Arribas y don Juan González Salamanca.

Natalicio

Ha dado á luz dos niñas la esposa del funcionario de Hacienda y ex-compañero nuestro en la prensa local, don Eduardo Navarro.

Sea enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra ligeramente enfermo el presidente de la Diputación y director del Instituto, don Lope de la Calle.

Le deseamos rápido restablecimiento.

—El joven segundo teniente alumno de Artillería don Felipe Moreno, hijo del conocido industrial y presidente de la Cámara de Comercio, don Claudio, se halla un tanto mejorado de la grave enfermedad que viene padeciendo.

De todas veras, hacemos sinceros votos por que continúe la mejoría iniciada.

Nuevo fiscal municipal

Ha sido nombrado fiscal municipal de Segovia, nuestro estimado amigo don Fernando Serrano, quien se ha posesionado ya de este cargo.

Le felicitamos por la merecida y acertada designación de que ha sido objeto.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

Hoy, á las nueve, ha comenzado la vista causa por jurados, seguida contra el vecino de esta capital, Zacarías López Barrio, acusado de robo.

El señor fiscal acepta la calificación sumarial; el defensor señor Cáceres, en un breve y razonado informe, cree que sólo puede calificarse el hecho de hurto de una moneda por valor de 10 pesetas.

En vista de lo avanzado de la hora la Sala suspende el acto hasta las tres y media de la tarde.

Alumbramientos de aguas para riegos

y abastecimiento á poblaciones, fábricas, etc.

SONDAJES EN LOS POZOS ORDINARIOS PARA AUMENTAR SUS AGUAS

POZOS ARTESIANOS

Perforadoras á brazo y á vapor de las más modernas, nacionales y extranjeras. Se facilitan trenes de sondaje en alquiler.

Máquinas rotativas para taladrar rocas durísimas con la mayor rapidez y para investigación de minerales.

Estudios y exploraciones geológicas para el descubrimiento de aguas subterráneas.

OFICINAS TÉCNICAS

SE REMITEN CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

IGNACIO RUZ, Plaza Murcianos, 3, VALENCIA

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los artilleros

El día 4, á las ocho y media de la mañana, se celebrará la misa de comunión mensual en la parroquia de San Martín, aplicándola por el alma de las asociadas difuntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las asociadas.

RECREOS Y ESPECTÁCULOS

El cine

Esta tarde se celebrará en el Teatro Mirón una sección de cinematógrafo con sujeción al siguiente programa:

«Venganza improvisada», dramática; «El enamorado de la vecina», cómica; la preciosa película en dos partes, titulada «Arri ó el bandido elegante», y la cómica «Salustiano no quiere ser fotografiado».

Habrà una única sección que dará principio á las siete.

—Mañana, domingo, se celebrarán dos secciones, una á las seis de la tarde y otra á las siete y media de la noche, con el siguiente programa:

«Aventura guarda bosques»; dramática, en una parte; «Bebé vende estatuas», cómica; la grandiosa película dramática en tres partes, de 1.500 metros, muy interesante por el bonito argumento «Casamiento morganático, y «Mariquita, número sensacional», cómica, de gran actualidad.

Notas de Hacienda

Mandamiento de pago

Mañana se harán efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don I. Hernández, 286'67 pesetas.
- » P. López, 247.
- » P. Molina, 370'50.
- » J. González, 302'58.
- » A. Frege, 555'75.
- » E. Sanz, 29.477'20.
- » E. Ayuso, 5.751'57.

Señor Depositario pagador, 19.400.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 679'25; dirección del viento, norte; fuerza, calma; cielo, nuboso; termómetro seco, 13'0; termómetro húmedo, 10'0; pluviómetro, 0'0; temperatura máxima á la sombra, 14'0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 681'16; dirección del viento, sur; fuerza, ventolina; cielo, casi cubierto; termómetro seco, 12'0; húmedo, 8'0; temperatura mínima, 4'0.

SUETOS

Boda

Esta tarde han contraído matrimonio, en la iglesia de Santa Eulalia, el joven albano Nicasio Zúñiga y la agraciada joven Encarnación Gómez.

Después de la ceremonia religiosa, hubo refresco y animado baile en el salón de «El Pensamiento».

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

La fiebre de los negocios, el exceso de las pasiones y las luchas sociales desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos estragos sienten una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito.

Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación secura radicalmente á los quince días, usando el Jarabe Hipofositos S. Ind.

Registro civil

Hoy se han registrado en este Juzgado municipal los nacimientos de Angeles Antequera Hernández y Feliciano Lobo Gómez, y la defunción del niño de cuatro meses de edad, incluso, Mariano Gallego.

Los exploradores

Con objeto de realizar la excursión reglamentaria, mañana, á las ocho y media, se encontrarán los exploradores, completamente equipados, en el domicilio social.

Hora fija por poco dinero



Reloj Misteria J. M.

La última palabra de la Relojería Rejextraplano, forma elegante, escape de áncora, construido con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia mecánica. Todas sus piezas son intercambiables. Marcha con extraordinaria exactitud.

PRECIOS:

En níquel y acero, 15 pesetas. En imitación oro inalterable, 17'50 pesetas.

Con certificado de garantía. Se remite por correo á quien lo pida. Relojería de José Mozo, Isabel la Católica, número 5.

Aceite de Montoro refinado.

Vino de Valdepeñas superior.

Jamones de Avilés, del país y el rico de Montanchez, clase especial.

Chorizos de la Rioja.

Garbanzos de la nueva cosecha, se dan á prueba, desde 0'80 á 1'50 kilo.

NUEVO ECONOMATO

PLAZUELA DEL CORPUS, 10

Servicio de plaza para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Manuel Marín; hospital y provisiones, segundo capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Interesante para las Señoras

Se encuentra en esta capital, hospedándose en el Hotel Comercio, el viajante señor Maestro, de los importantes almacenes «LA GLORIA», de Madrid, con un extenso muestrario en lanas, sedas, felpas, caracules y paños, y un grandioso surtido en toda clase de paños, como felpas y piel, y un inmenso surtido en toda clase de pieles y manguitos.

No dejen de visitar esta gran exposición y se convencerán de los precios extraordinariamente baratos.

Solamente los días 3, 4 y 5.

Hurto de patatas

Han sido denunciado los al juez municipal del pueblo de Valledado dos vecinos del mismo, como autores del hurto de algunas arrobas de patatas de la huerta de un convecino suyo.

En 4.ª plana:

EL LEGAJO NÚMERO 113

INFORMACIÓN GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

La lucha en Francia

Diversos bombardeos

París 1.—Parte oficial belga:

«En la noche del 30 de Septiembre al 1 de Octubre ha sido bombardeado Ramscapele.

Hoy la artillería enemiga ha mostrado algo más de actividad que en los días precedentes en el bombardeo de Ramscapele y Caeskerre.

Disparos con proyectiles de grueso calibre en diversos puntos de nuestro frente.

Ha habido lucha con bombas en la región de Dixmude; nuestra artillería ha contestado vigorosamente y dispersado los trabajadores en el sur de Dixmude.

Los combates en Rusia

Conquista de una posición rusa.

Ataques rusos rechazados.

Norddeich 1.—El ejército del general Hindenburg se ha apoderado de Grendsen, cerca de Dunaburho, de una nueva posición rusa.

Han sido rechazados con grandes pérdidas los ataques de los rusos al este de Njadsiol y entre Smorgon y Wischnoe. Les cogimos 1.370 prisioneros.

Las tropas del príncipe Leopoldo de Baviera han rechazado todos los ataques parciales de los rusos y cogido prisioneros a seis oficiales y 494 soldados. También se han apoderado de seis ametralladoras.

No ha cambiado la situación del ejército del general Mackensen.

Progresó la ofensiva del ejército del general von Linsingen.

El botín cogido por los alemanes en el frente oriental durante el mes de Septiembre asciende a 421 oficias y 95.464 soldados prisioneros, 57 cañones, 298 ametralladoras y un aeroplano.

Éxito inglés en la Mesopotamia

Londres.—El jefe de las fuerzas británicas que operan en la Mesopotamia telegrafía que a lo largo del Tigris, los ingleses se han apoderado de las posiciones enemigas situadas a siete millas al Este de Kut.

Tomaron los ingleses cañones, numerosos fusiles, municiones y varios centenares de prisioneros.

Las pérdidas inglesas no alcanzaron la cifra de 500.

El enemigo se retira hacia Bagdad, perseguido por los ingleses.

El Rey Fernando, al lado de Alemania

Salonica.—Según noticias de buen origen, se ha concluido un acuerdo preciso entre Bulgaria y las potencias centrales. El duque de Mecklemburgo ha conseguido triunfar de las últimas dudas del Rey Fernando.

Se asegura que, según los términos de ese acuerdo, Bulgaria deberá entrar en acción el 15 de Octubre próximo.

Dimisión retirada

Sofía.—El Rey no ha aceptado la dimisión de M. Tontcheff, el cual ha renunciado a mantenerla.

La crisis ha quedado conjurada, aunque todavía se habla de la formación de un ministerio de defensa nacional.

Ataque aplazado

Atenas.—Las fuerzas austroalemanas que se encuentran en las proximidades de la frontera no pueden intentar el ataque contra Serbia, porque aparte de ser muy reducidas en número, carecen del material necesario para acometer tal empresa con el éxito que ambicionan.

Por todo ello, el proyectado ataque ha sido aplazado hasta encontrar ocasión más propicia.

El ataque contra Serbia tendrá lugar dentro de 15 días

Atenas.—Según noticias de buen origen, los austro alemanes comenzarán un gran ataque contra Serbia dentro de 15 días.

Se asegura también que numerosos oficiales alemanes se encuentran ya en Sofía, donde se pondrán de acuerdo con el Estado Mayor del Ejército búlgaro, sobre el plan de ataque a Serbia.

Los oficiales búlgaros aseguran que ninguna acción será emprendida contra Grecia.

Madrid

Las exportaciones

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que había dirigido una circular a los gobernadores, recordándoles anteriores circulares y telegramas respecto a la vigilancia de ciertas sustancias cuya exportación podría quebrantar la neutralidad de España, y ordenándoles le comunicaran si han recibido alguna orden sobre las mismas que no fuese transmitida por conducto reglamentario.

Recaudación de Hacienda

La recaudación de Hacienda, durante el mes último, ha ofrecido, con relación a la obtenida en igual mes del año anterior, una baja de 2.374.247 pesetas, de la cual corresponde a Aduanas 1.928.594.

El Consejo de Estado

Ayer se reunió el Consejo de Estado, aprobando, entre otros asuntos, diversos créditos y la suspensión de los oportunos artículos de la ley de Contabilidad para adquirir material de guerra mientras dura el conflicto europeo.

La enseñanza mercantil

Una numerosa comisión del Colegio Central de Profesores y Peritos mercantiles de España, en su nombre y en representación de los Colegios provinciales, ha celebrado una entrevista con el señor subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes, en ausencia del señor ministro de este departamento, y le ha hecho entrega de una instancia, en la que se exponen las aspiraciones de los profesores mercantiles y la conveniencia de que sean aplazadas las reformas de los estudios de Comercio hasta después de oír el parecer de los claustros de las Escuelas y de los Colegios periciales. La Comisión salió altamente satisfecha de la acogida que le dispensó el señor Silvela.

Los gastos de Marruecos

Durante los ocho primeros meses del año actual, los gastos ocasionados por la sección 12 del presupuesto, Acción en Marruecos, se elevan a 947 1/2 millones, contra 81'98 del año anterior. Los correspondientes del ministerio de la Guerra pasan de 77 a 90, y los de Estado, de 886.000 pesetas a 953.000. Los de Marina, Gobernación, Fomento y Hacienda disminuyen.

Provincias

El precio del bacalao

Barcelona.—Se avecina un conflicto a causa del precio elevadísimo que alcanza el bacalao.

Resulta que a consecuencia de la escasez de este artículo y de estar acaparado, la libra se vende a 70 céntimos, y aún se amenaza con nueva subida de precio.

Juerga sangrienta

Badajoz.—Al regreso de una «juerga» varios sujetos cuestionaron en el puente de Riviña.

Uno de ellos llama lo Sebastián Bas (a) «Bocanegra», asestó una puñalada en el corazón a José Caro, que murió en el acto. «Bocanegra» fué detenido en su domicilio, donde se le halló acostado y durmiendo tranquilamente.

Anteriormente había cumplido una condena de catorce años por homicidio.

Doble crimen

Castellón de la Plana.—En el término de Portell ha sido hallado el cadáver de un muchacho de trece años, llamado Inocencio Porcar Tena.

Presentaba dos heridas en la espalda, y en una de ellas tenía clavado un cuchillo hasta el mango.

El muchacho servía en una masía denominada Clapises.

La guardia civil comenzó a efectuar pesquisas en las inmediaciones, reconociendo las cavernas y barrancos, por sospechar que el autor del crimen estaría por allí.

Pisadas recientes observadas cerca de un pozo próximo llamaron la atención de los guardias; descendieron hasta el fondo, y encontraron el cadáver de un pastor, llamado José Leras Zaera, de veinticinco años, que también servía en la masía indicada. Ignóranse los móviles de este doble crimen, que ha causado gran impresión.

Nueva posición y sumisiones

Tetuán.—Ha sido ocupada por el general Villalba en Larache la posición de Ingacek.

—Llegaron 25 jefes de la región de Biut, pertenecientes a la cabila de Anghera, acompañados del comandante García Valle.

Fueron al palacio del residente, y ante el general Jordana hicieron acto de sumisión con protestas de amor a España, en nombre de más de 1.000 marroquíes.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Sobre una reclamación

El gobernador de Sevilla ha telegrafado al ministro, dándole cuenta de lo acaecido acerca del desembarco de 125 barriles de petróleo en San Juan de

Aznalfarrache, desembarco que había motivado una reclamación del cónsul inglés, por desconocerse el verdadero punto de destino de la mercancía.

El vapor Belgrado

Ha zarpado de Barcelona con rumbo a su país el vapor serbio «Belgrado».

Consejo de ministros

El miércoles próximo se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, preparatorio del que tendrá lugar en Palacio al siguiente día, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Despachando con el Rey

El señor Dato despachó con el Rey, sometiendo a la regia firma un decreto sobre reorganización del patronato de sordomudos y ciegos.

Sumisión de cábilas

El alto Comisario en Marruecos, telegrafía dando cuenta que se han presentado varias kabilas de Ángerha haciendo promesas de fidelidad a España y sacrificando varias reses en señal de sumisión.

Los mismos actos de sumisión han realizado algunas cábilas del poblado de Garet.

La cuestión del pan

El señor Dato, al hablar con los periodistas, les manifestó su extrañeza por haber elevado los panaderos el precio del pan, antes de la fecha fijada.

Dijo también que en el ministerio de la Gobernación, presididos por el señor Sánchez Guerra, se han reunido los individuos de la comisión mixta para evitar que la subida en el precio sea general.

Besada regresa

El señor Dato ha recibido carta del presidente del Congreso, en la que el señor Besada le anuncia que llegará a la Corte del 6 al 8 del actual.

Visitando a Dato

Una comisión de obreros de navegación y transporte de Barcelona, ha visitado al señor Dato pidiéndole que no se redacte el proyecto de reorganización del trabajo a bordo en la forma en que lo ha presentado el Instituto de Reformas Sociales.

CORRESPONSAL

Se necesita

servienta con preferencia de edad y que cocine.

Razón, en la Administración de este periódico.

TRASPASO

de tienda de Mercadería.

Informarán, en esta Administración.

Se alquila

cuarto principal, calle de Cervantes 2, con habitaciones espaciosas, buenas vistas, entarimado, mucho sol, instalación de aguas, luz, etc.

Razón, Juan Bravo, 52, principal, izquierda.

CARRETEROS

Se vende en Coca, una partida de madera de Olmo para carros, ya cortado y en buenas condiciones.

Para tratar, con Román García, en dicho pueblo.

Interesante

Ortopédico herniólogo en Segovia

El auxiliar representante del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, Director propietario del Gabinete Ortopédico de Madrid que fundó el año 1897, hoy día de fama universal entre la clase médica, recibirá en SEGOVIA, los días 8 y 9 del actual mes de Octubre, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO Y EUROPEO, a todos los que

pareciendo de HERNIAS (quebraduras) ó de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas, como desviaciones del espinazo, COXALGIAS parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas curvaturas, de la tibia, pies equinus, varus ó valgus, tarsalgias de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, etc., etc., deseen encargarse alguno de los aparatos de su sistema especial proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método, de que es inventor (Patente 27.791), se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado, y por tanto, se precisa ver a la persona que lo necesita, sin cuyo requisito no podría aceptar ningún encargo.

De otro modo sería imposible obtener el éxito que se persigue.

Enviaremos gratis a quien lo solicite nuestro interesante folleto de 290 páginas, titulado: *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*

En Madrid, en nuestro Gabinete ortopédico. Carrera de San Jerónimo, 37, principal.

ANUNCIO

En sitio céntrico se alquilan dos casas, con sol todo el día. Una en sesenta pesetas, entarimada, agua en la cocina, terraza, jardín y pila independiente; y otra en treinta pesetas, casa sola, con agua en la cocina y pila para lavar.

Informarán en la Administración de EL ADELANTADO.

Se alquila

una espaciosa casa, entarimada, luz y timbres en todas las habitaciones, con patio, jardín y cuadra.

Si se desea, con garage para el auto y habitación para el chauffeur.

Razón: Juan Bravo, número 8.

ARRIENDO Ó VENTA

En el término de Nava de la Asunción y Coca, se arriendan ó venden unas 70 obradas de tierra próximamente. La venta de las mismas, se hace al contado ó a plazos, según convenga al comprador.

Se informará en la Administración de este periódico.

LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTOMAGO desórdenes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

ARRIENDO

En esta provincia y en el término municipal de Valdeprados, se arrienda al pasto, labor y caza de la finca, (coto redondo) llamada Guijasalvas.

Para tratar en Segovia, don Ildefonso Martínez, calle Daoiz número 15.

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.
Merluza.....	1'25
Besugos.....	0'70
Pescadillas finas.....	1'25
Pescadillas gordas.....	0'70
Lenguados.....	1'75
Calamares.....	1'25
Congrio.....	1'25
Salmonetes.....	1'75
Almejas.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Anuncio

Los días 7 y 8 del actual, se encontrará en Segovia el contratista del servicio de bagajes don José García, con objeto de pagar a sus representantes en los cantones de la provincia los honorarios devengados en el trimestre último.

Se hospedará en la Plazuela de la Tierra, número 5.

Anuncio

Se saca a subasta los pastos altos, bajos y de rastrogera del coto titulado de «Covatillas», término de Torreiglesias. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las oficinas de la Testamentaria de la Excelentísima señora Duquesa de Castro Enríquez, calle de Arenal, número 9, Madrid, ó en casa de su administrador en Segovia, Andrés Marcos Callejo, Plazuela de Capuchinos, número 1, a donde se remitirán las proposiciones por duplicado en pliego cerrado hasta el día 15 de Octubre de este año, reservándose los testamentarios y administrador el aceptar ó no algunas ó todas las proposiciones que se presenten.

VENTA

Se venden a plazos ó al contado diferentes fincas labrantías situadas en los términos municipales de Escarabajosa de Cabezas, Mozoncillo y Tabanera la Luenga.

Para tratar sobre el precio y demás condiciones con su dueño, don Felipe Sanz Escorial, en Pinarnegrillo.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el segundo domingo de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

TAPICERO-EBANISTA

Se construye y reforma toda clase de tapicería ESTILO INGLÉS Y DE ÉPOCA

Julio Inés Caballares, 17 (SAN MILLÁN)

Visiten el taller Y verán modelos

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

¡Labradores!

Para comprar Superfosfato de Cal de riqueza garantizada dirigios á Juan Antonio González, en Olmedo, y ganareis dinero. Por wagones completos precios especiales.

También os ofrece Sulfato de cobre inglés, tan necesario para evitar el nublón. Se vende fiado.

Juan Antonio González

Almacén de coloniales
OLMEDO

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos..	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	22.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

Placas, carteles-calandarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.

Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

Cebada, fd. 26 fd.
Algarroba, fd. 39 fd.
Yeros, fd. 36 fd.
Patatas, la arroba, 7 fd.
Avena, á 18 fd.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 56'50 y 57 reales fanega de 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 56'75, 57 y 57'50 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 58'00 reales.
Centeno, fd. 38'00 fd.

Cebada, fd. 28'00 fd.
Algarroba, fd. 40'00 fd.
Lana sin lavar, la arroba, 140 fd.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 55'00 reales, fanega.
Centeno, á 43 id.
Cebada, á 26 id.
Yeros, á 32 id.
Avena, á 18 id.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 56 reales la fanega.
Centeno, á 40 fd.
Cebada, á 25 fd.

AREVALO

Trigo, á 56 y 56 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 42.
Cebada, á 25 fd.
Algarrobas, á 36 y 1/2 y 37 y 1/2 fd.

Tendencia del mercado firme.

Temporal, bueno.

Calculase la entrada de trigo en 4.000 fanegas.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 57 reales las 94 libras.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 54 reales.
Centeno, fd. 38 fd.

AGENTES DE SEGUROS

Para una Sociedad de Seguros mutuos de Vida (forma Tontina), se necesitan que sean prácticos en el ramo y buenas referencias. Tendrán sueldo ó anticipos y comisiones. Diríjanse las peticiones á don Ignacio M. Romen. Balmes, 26, 3.º, 1.ª.—Barcelona.

EL LEGAJO NÚMERO 113

Ya lo creo; eres el mismo.

Luis decía la verdad. Gastón parecía más gastado que envejecido, y á pesar de sus cabellos grises, de su cutis tostado, era un hombre robusto, con toda la hermosura varonil de una edad madura.

Mientras el rostro pálido de Luis estaba animado por una sonrisa forzada, el de Gastón rebosaba franqueza, bondad.

—¿Cómo me has encontrado?—preguntaba Gastón—¿qué genio misterioso te ha guiado hasta el umbral de mi puerta?

Luis había previsto esta pregunta, y en dieciocho horas que había estado en el camino de hierro había tenido tiempo de preparar la respuesta.

—A la Providencia,—dijo—tenemos que dar gracias de esta entrevista. Hace tres días,

en el Club adonde concurro, un caballero que llegaba de Aguas Buenas me dijo que había oído hablar en el Bajo Pirineo de un marqués de Clameran. ¡Ya comprendes mi sorpresa! Se me ocurrió averiguar qué falsario se permitía usar de nuestro nombre; corro al camino de hierro, tomo un billete y aquí estoy!

—¿No pensabas en mí?

—¡Ah, pobre hermano! Hacía veintitrés años que te creía muerto.

—¡Muerto! Pues qué, ¿Valentina no os hizo saber que me había salvado? Me juró que iría á decirselo á mi padre.

Luis tomó el aire de una persona que, á pesar suyo, tiene que confesar una triste verdad y dijo:

—¡Ah, nada nos ha dicho!

Un impulso de cólera pasó como el rayo por los ojos de Gastón. Por un momento le ocurrió la idea de que Valentina había querido desembarazarse de él.

—¡Nada!...—repitió.—¿Ha tenido valor de dejarnos llorar mi muerte, de dejar morir á mi

padre acaso de pesar? ¡Ah! ¡Tenía miedo al mundo! ¡Me ha sacrificado á su reputación!

—Pero y tú—le dijo Luis—¿por qué no has escrito?

—He escrito cuando he podido. Por Le-fourcade supe que nuestro padre había muerto y que tú habías dejado el país.

—Dejé el castillo por que te creí muerto. Gastón se levantó y dió algunos paseos por la estancia; quería sacudir la tristeza que le dominaba.

—¡Bah!—murmuró—¿Por qué inquietarnos por el pasado? Todos los recuerdos, buenos ó malos, no valen lo que la más vaga esperanza. Y á Dios gracias, el porvenir es nuestro.

Luis callaba. No conocía bastante el terreno para arriesgar una pregunta.

—¡Soy un aturdido!—exclamó Gastón.—Hablo y hablo, y no sé siquiera si has comido.

—Te confesaré que no.

—¡Y no lo decías! Yo tampoco he comido aún. Para el primer día que te encuentro

pensaba hocerte morir de hambre. Tengo un cierto vino añejo...

Agitó la campanilla; todos sus criados se pusieron en movimiento, y media hora después los dos hermanos se sentaban á una mesa suntuosamente servida.

La conversación no tenía fin. Gastón quería saber todo lo que había pasado en su ausencia.

—¿Y Clameran?—preguntó.

Luis vaciló: ¿debía ó no decir la verdad?

—He vendido á Clameran—dijo por fin.

—¿Hasta el castillo?

—Todo.

—Lo siento. Yo en tu lugar... Allí han vivido nuestros antecesores, allí ha muerto padre.

Parecióle que su hermano se entristecía, y exclamó:

—¡Bah! El recuerdo está en el corazón, no entre paredes ruinosas. Aquí donde me ves, no me he atrevido á volver á Provenza; he temido sufrir demasiado viendo á Clameran y el parque de La Verberie. ¡Ah! ¡Eso